

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ

കുട്ടികൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അങ്ങേയറ്റം പ്രയാസകരമായ വിഷയം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ ഞാൻ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ വലിയതോതിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നത് അടുത്തയിടെ പുറത്തുവന്നിരുന്ന വാർത്തകളിൽ നിന്നും മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. വീടിനകം തന്നെയാണ് ഈ കുരുന്നുകളുടെ കൊലയറകളായി മാറുന്നുവെന്നുള്ളത് അങ്ങേയറ്റം ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നമാണ്. ഞെട്ടിക്കുന്ന സംഭവങ്ങളാണ് പലപ്പോഴും വാർത്തകളായി കാണുന്നത്. അമ്മയുടെ ആൺസുഹൃത്ത് കൊല്ലാകൊല ചെയ്ത ഏഴ് വയസ്സുകാരന്റെ വാർത്തയും അതിന് രണ്ടുദിവസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു കുരുന്നുകൂടി അമ്മയുടെ കൈകളാൽ കൊലചെയ്യപ്പെട്ട വാർത്തയും കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് മാസത്തിന്റെ അവസാനം പ്രമുഖ പത്രങ്ങളിലെല്ലാം വന്നു. ഈ സമൂഹം എങ്ങോട്ടാണ് പോകുന്നതെന്ന് തോന്നിപ്പോകും. ഏത് വിഷയങ്ങൾ വന്നാലും ശക്തമായ നടപടി സർക്കാരിന്റെ

ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നുണ്ടെന്നത് പറയാതിരിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല.

കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശന നടപടികളെടുക്കുമ്പോഴും ഇതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും ചിന്തിക്കാതെ വീണ്ടും ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളിലേയ്ക്ക് ആൾക്കാർ വരുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് അതിന്റെ ഗൗരവം കൂടുതൽ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നത്.

ഒന്നുംമിണ്ടാൻ കഴിയാതെ, എങ്ങോട്ട് പോകണമെന്നറിയാതെ, ഒന്നും ചെയ്യാനറിയാത്ത പാവം ബാല്യങ്ങളുടെ മനസ് നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്. അവർക്ക് ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. അവർ ഇതെല്ലാം സഹിക്കുകയാണ്.

പോറ്റിവളർത്തേണ്ടവർതന്നെ ജീവനെടുക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ഗൗരവം അത്രത്തോളം വലുതാണെന്നാണ് പറയാൻ സാധിക്കുന്നത്. വിവിധ മതവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആൾദൈവങ്ങളും മതമേലധികാരികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആൾക്കാരും ഒരു സമൂഹവും ഇതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമല്ല. ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളാണെങ്കിലും എല്ലാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഉന്നതർവരെ ഇത്തരം ക്രൂരക്രത്യങ്ങളിൽ ഇടപെടുന്നുവെന്നാണ് റിപ്പോർട്ടുകളിൽ നിന്നും മനസ്സിലാകുന്നത്. ഭൂരിഭാഗം കുട്ടികൾക്കും തൊഴിലിടങ്ങളിൽ നിന്നും ചൂഷണങ്ങൾ നേരിടുന്നതായി കാണാൻ കഴിയും. സർക്കാരിന്റെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം കുട്ടികൾക്കെതിരെ നടക്കുന്ന ബലാത്സംഗ കേസുകളിൽ

ഇരുപത്തിയഞ്ച് ശതമാനവും തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സഹപ്രവർത്തകരുടേയോ തൊഴിലുടമകളുടേയോ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകുന്നുവെന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. കേരളത്തെ ഞെട്ടിച്ച വാളയാർ കൊലപാതകമടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങളെല്ലാം ഇതിനുപുറമെയാണ്. മതാചാര്യന്മാരും മതപണ്ഡിതന്മാരും ആശ്വൈദവങ്ങളുമൊക്കെ പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടികളെയും ആൺകുട്ടികളെയും ലൈംഗികമായി ചൂഷണം ചെയ്യാൻ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്ന വാർത്തകളും നമ്മളെ അങ്ങേയറ്റം വേദനിപ്പിക്കുന്നതാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ വയ്യ. നിരവധി ഉദാഹരണങ്ങളുണ്ട്. അതെല്ലാം പറയാനുള്ള സമയം ഇപ്പോഴില്ല. ക്രൈം റിപ്പോർഡ്സ് ബ്യൂറോയുടെ പത്തുവർഷക്കാലത്തെ കണക്കെടുത്താൽ 2009-ൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ക്രൂരക്രത്യങ്ങളുടെ എണ്ണം 589 ആണ്. 2010-ൽ 596-ഉം 2011-ൽ 1452-ഉം 2012-ൽ 1324-ഉം 2013-ൽ 1877-ഉം 2014-ൽ 2391-ഉം 2015-ൽ 2384-ഉം 2016-ൽ 2881-ഉം 2017-ൽ 3543-ഉം 2018-ൽ 4008-ഉം ആണ്. ഈ വർഷം ഇതുവരെയുള്ള കണക്കനുസരിച്ച് 1394-ഉം ആണ്. ഇതിനുള്ള കാരണമെന്താണെന്ന് വളരെ ഗൗരവത്തോടെ കാണേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ വെറുതെയിരിക്കുന്ന ആശ്കാരുടെ ചിന്ത മറ്റ് തലത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്ന കുറേ

സീരിയലുകളുണ്ട്. ലൈംഗികമായ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തുന്നത് സമൂഹത്തിലും കുടുംബബന്ധങ്ങളിലും വലിയ മൂല്യച്യുതിയുണ്ടാക്കുന്നതായി കാണാൻ കഴിയും. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു പോലീസുകാരിയെ പോലീസുകാരൻ കൊലപ്പെടുത്തി. ആ സ്ത്രീക്ക് മൂന്ന് കുഞ്ഞുങ്ങളുണ്ട്. ആ കുട്ടികളുടെ അവസ്ഥ ഇനിയെന്തായിരിക്കും? ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ കുട്ടികളുടെ സാംസ്കാരികമായ ഉയർച്ചയേയും പഠിത്തത്തേയും വ്യക്തിത്വത്തെയും വലിയ തോതിൽ ബാധിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിന് നിരവധി നിയമങ്ങളുണ്ട്. 2005-ലെ നിയമപ്രകാരം നിലവിൽ വന്ന ബാലാവകാശ കമ്മീഷൻ ഇക്കാര്യത്തിൽ നല്ല ഇടപെടൽ നടത്തുന്നുണ്ട്. കുട്ടികളുടെ സൗജന്യവും നിർബന്ധിതവുമായ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള നിയമമുണ്ട്. 2012-ലെ പോക്സോ നിയമവും ബാലനീതി നിയമവും ശൈശവ വിവാഹ നിരോധന നിയമവുമുണ്ട്. കർശനമായി മുഖം നോക്കാതെയുള്ള നടപടികളും ബോധവൽക്കരണവും കൊണ്ടുമാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിലൊരു

മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. എല്ലാവരുടെയും ഒരു കണ്ണ് ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടെന്ന തോന്നലുണ്ടാകത്തക്ക തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ തീർച്ചയായുമുണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ സമയത്ത് അതെല്ലാം പറയാൻ കഴിയുന്നില്ല. അർഹിക്കുന്ന രഹസ്യ സ്വഭാവത്തിൽത്തന്നെ ഇത്തരം കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യണം. ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് വളരെ വേഗത്തിൽ ഫലപ്രദമായ കൗൺസിലിംഗ് കൊടുക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ഉള്ളിൽ കരയുന്ന മനസ്സുമായി ഇരിക്കുന്ന, സംഘർഷമനുഭവിക്കുന്ന കുട്ടികളെ നല്ല വസ്ത്രം ധരിപ്പിച്ച് നടത്തുക മാത്രമല്ല എല്ലാ സംരക്ഷണവും കൊടുക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് അത് സൂക്ഷ്മലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നത് ഈ പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അപമാനകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. പക്ഷേ നാം ഇടയ്ക്കിടെ കണ്ടുവരുന്ന യാഥാർത്ഥ്യമാണിതെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. കുട്ടികൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ

ആക്രമിക്കപ്പെടുന്നത് കുടുംബത്തിനകത്താണെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും ആക്ഷേപകരമായ വസ്തുത. ഇത് ഗൗരവതരമായി പരിശോധിക്കാൻ തന്നെ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പ് രൂപംകൊണ്ടതിനുശേഷം കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള പുതിയ നിരവധി പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പോലീസ് വകുപ്പും കുട്ടികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനാവശ്യമായ ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിവരികയാണ്. 2013-ൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ തൊടുപുഴയിൽ ഷഫീഖ് എന്ന കുട്ടിയെ അച്ഛനും വളർത്തമ്മയുംകൂടി ക്രൂരമായി ആക്രമിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് അന്ന് സർക്കാർ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. ഡോ. കെ. എം. എബ്രഹാമിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വശ്നരബിലിറ്റി മാപ്പിംഗിനും ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാനും ഒരു കമ്മീഷനെ നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. ആ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചെങ്കിലും അതിനകത്തുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗൗരവതരമായി പിന്നീട് ആലോചിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ലെന്ന് വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കുട്ടികൾക്കെതിരായുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ

വനിതാ ശിശുക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഷഫീഖ് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് അടക്കം ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ട് പരിഹാര നടപടികൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള ഒരു ശില്പശാല നടത്തുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞമാസമാണ് ആ ശില്പശാല നടത്തിയത്. അതിനകത്ത് അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിന് നിലവിലുള്ള ജെ.ജെ. ആക്ട്, 2015, ജെ.ജെ. മോഡൽ റൂൾസ് 2016, പോക്സോ ആക്ട് 2012 തുടങ്ങിയവയെക്കുറിച്ച് വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഈ നിയമങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനും സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികളാണ് 7.5.2019, 13.5.2019 എന്നീ രണ്ട് ദിവസങ്ങളിലായി നടന്ന ശില്പശാലകളിൽ കാര്യമായി ആലോചിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ' കരുതൽ സ്പർശം - കൈകോർക്കാം കുട്ടികൾക്കായി' എന്ന പേരിൽ പ്രത്യേക പദ്ധതിക്ക് രൂപംകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ക്യാമ്പയിനാണ്. കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ശക്തിപ്പെടുത്തലൊന്നും ചേർന്നുകൊണ്ടാണ് കരുതൽ സ്പർശം - കൈകോർക്കാം കുട്ടികൾക്കായി എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ക്യാമ്പയിൻ 2019 ജൂൺ 1 മുതൽ നവംബർ 14 വരെ അതിന്റെ ആദ്യ ഘട്ടം നടത്തുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും പഞ്ചായത്ത്/ബ്ലോക്ക്/ജില്ലാ തലങ്ങളിലൊന്നൊന്നെ

അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഈ ക്യാമ്പയിന്റെ ഭാഗമായി പ്രധാനമായും മറ്റൊരു കാര്യം കൂടി ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു, കുട്ടികളെ ട്രോഫിക്കുന്നത് നിയമപരമായി തെറ്റാണെന്ന് അറിയാത്ത രക്ഷിതാക്കൾക്കുവേണ്ടി എല്ലാ ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും രക്ഷിതാക്കളെയും പൗരന്മാരെയും ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിന് റെസ്പോൺസിബിൾ പാരന്റിംഗ് - കുട്ടികളുടെ അവകാശ സംരക്ഷണം എന്നപേരിൽ ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതിയും കൂടി ആരംഭിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ഏകദേശം ആയിട്ടുണ്ട്.

ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ആദ്യംതന്നെ വികേഴ്സ് ചാനലിലൂടെ പ്രചരണം കൊടുത്തിരുന്നു. ഇനി എല്ലാ ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും റെസ്പോൺസിബിൾ പാരന്റിംഗ് സെന്റർ സ്ഥിരമായി ഒരു ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററായി വയ്ക്കാനും എല്ലാവർക്കും ഈ ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കുന്നതിനും നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ച് ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആകൃതങ്ങളെല്ലാം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ജില്ലാ ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റീസ് കമ്മിറ്റികൾ പൂർണ്ണമായി നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ ശിശുസംരക്ഷണ യൂണിറ്റുകൾ, നേരത്തെ വരേണ്ടതായിരുന്നു. അത് ജില്ലകളിൽ ഫലപ്രദമായി ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ജില്ലാ ശിശുസംരക്ഷണ യൂണിറ്റുകൾ

പൂർണ്ണമായും നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ബാലാവകാശ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനം തടസ്സപ്പെട്ടിരുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായിരുന്നു, ഇപ്പോൾ പൂർണ്ണമായിട്ടും ബാലാവകാശ കമ്മീഷന്റെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും നിയമിതരായിട്ടുണ്ട്. ബാലാവകാശ കമ്മീഷൻ ഇതുസംബന്ധിച്ച നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വളരെ നല്ല രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ബാലാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ഭാഗമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ കൂടുതൽ സ്റ്റേക്ഹോൾഡേഴ്സിനെ ഉൾപ്പെടുത്തി ജില്ലാ ബാലാവകാശ സമിതികൾ ശാക്തീകരിക്കുന്ന നടപടികളും ഏകദേശം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ബാലാവകാശ കമ്മീഷനും ശിശുക്ഷേമ യൂണിറ്റും ചേർന്ന് ജില്ലാതലത്തിൽ നാൽപ്പതിലേറെ ശില്പശാലകൾ നടത്തുകയും അതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കുഞ്ഞുങ്ങൾ അലഞ്ഞുതിരിയുകയും ജോലി ചെയ്യേണ്ടി വരികയും ചെയ്യുന്നത് തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതിനും കുഞ്ഞുങ്ങളെ രക്ഷിക്കുന്നതിനും ശരണബാല്യം പദ്ധതി ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 162 കുട്ടികളെ രക്ഷിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം പോക്സോ കോടതികളിൽ കേസ് കെട്ടിക്കിടക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കാനുള്ള അടിയന്തര സമീപനം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്യന്താധുനിക പോക്സോ കോടതികൾ വേണം. കോടതികൾ കുഞ്ഞുങ്ങളെ

വിചാരണ ചെയ്യുന്നതിനും കുഞ്ഞുങ്ങളോട് തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുന്നതിനുമൊന്നും ഒരു ചൈൽഡ് ഫ്രണ്ട്ലിയല്ല. അതുകൊണ്ട് എറണാകുളത്ത് ഏറ്റവും ആധുനികമായ ഒരു ചൈൽഡ് ഫ്രണ്ട്ലി പോക്സോ കോടതി സ്ഥാപിക്കാൻ ബഡ്ജറ്റിൽ പണം നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. പോക്സോ കോടതിയും സ്ഥാപിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലൂടെ കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ നടപടിക്രമങ്ങളാണ് എടുക്കുന്നത്. അവരെ ആക്രമിക്കുന്നവർക്കെതിരെ അടിയന്തരമായി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സമീപനം പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ചേർന്നുകൊണ്ട് നമുക്ക് കുഞ്ഞുങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നതാണ് ശുഭപ്രതീക്ഷ.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, വളരെ ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ ചിട്ടയോടെ ഈ ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ചെറിയ ക്ലാസുകൾ മുതൽ കുട്ടികളിൽ നല്ല അവബോധം, ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ വന്നാൽ അത് പെട്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട്, അതിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് നല്ല ആത്മ വിശ്വാസത്തോടെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ വേണ്ടിയുള്ള ബോധവൽക്കരണ

പരിപാടികൾ കൂടി നടപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ തന്നെ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികൾക്ക് അവരെ ട്രോഫിക്കുന്നത് തുറന്നുപറയാനുള്ള ആർജ്ജവമില്ലാത്ത ഒരവസ്ഥയും ഭയവുമുണ്ട്. പലരും പറയുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് സ്കൂൾ ഹെൽത്ത് നഴ്സ്, സ്കൂൾ കൗൺസിലേഴ്സ് എന്നിവരെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സ്കൂൾ കൗൺസിലേഴ്സ് മുഖേന വിവരങ്ങൾ അറിയുന്നതിനും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മുഖേന ഇക്കാര്യങ്ങൾ എടുക്കുന്നതിനുമുള്ള സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് കൂടുതൽ ഊർജ്ജസ്വലമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ, നോട്ട് ഇൻ ദ സീറ്റ്.